

# 要赶走在美国避难的乌克兰人？

## 国土安全部：“邮件发错了”

美国国土安全部4日说，许多在美国生活的乌克兰人早些时候收到国土安全部告知他们合法居留身份被取消的电子邮件，这封电邮系“误发”。美国在乌克兰危机全面升级后收留大量前来避难的乌克兰人，国土安全部表示相关居留计划并未改变。



2024年12月4日，在乌克兰基辅街头，一处货摊使用充电灯照明。图据新华社客户端

### 限7天内离境？

据多家美国媒体报道，国土安全部3日给大批在美乌克兰人发送了合法居留身份被取消、限他们7天内离境的电邮。这封邮件写道：“如果你没有立即离开美国，你可能成为执法行动的对象，被驱逐出美国……国土安全部正取消你的假释资格。不要试图留在美国。”

乌克兰危机2022年2月全面升级后，拜登政府同年4月推出了一项名为“团结一致为乌克兰”的计划，给予到美国躲避冲突的乌克兰人合法居留身份。这项人道主义计划原定有效期两年，到期后可申请延期。今年3月，特朗普政府考虑取消这一计划下大约24万名乌克兰人的合法居留身份。

暂时不清楚有多少乌克兰人收到上述电邮。美国《政治报》报道，这封电

邮引发在美乌克兰人的恐慌。

艾奥瓦州帮助乌克兰人融入社区生活的非营利机构IA NICE负责人安格拉·伯伦斯说，这封电邮“非常吓人”。据她所知，她社区里有两名乌克兰女性收到了电邮，其中一人还是孕妇。

一名不愿公开姓名、害怕遭到美国政府报复的乌克兰人告诉路透社记者，她收到电邮时“无法正常呼吸，难以控制地哭泣”。这名女子去年8月更新了移民身份，获准在美居留两年。她绞尽脑汁、试图回想自己到底做错了什么导致在美居留身份被取消，然而百思不得其解。“我甚至没收到一张停车罚单，也没有在社交媒体发布过任何内容。”

### 正在展开调查

在律师罗恩·艾布拉姆森看来，国土安全部这封电邮“很反常”，因为这类通知通常会陈述具体原因，每个人情况

都不一样。“这封邮件读起来泛泛而谈，像是模板，很奇怪。”

新罕布什尔州民主党籍联邦参议员珍妮·沙欣说，她的办公室正就国土安全部所发电邮展开调查。

国土安全部4日晚追加发送一封新邮件，告知在美乌克兰人上一封邮件“发错了”，他们在美国居留的条款“与这项政策发布时一样，没有任何改变”。

国土安全部发言人特里西娅·麦克劳夫林同一天说，截至目前，美方没有宣布不再给予在美乌克兰人临时居留许可，也没有就是否终止这项计划作出最终决定。

特朗普在就职首日签署了多项涉及移民的行政令，责成国土安全部官员“终止各类假释计划”，要求“团结一致为乌克兰”计划不再接收在美乌克兰人提交的延期申请和新提交的居留申请。

据新华社

## 尹锡悦被罢免后 韩国各政党进入“选举模式”

尹锡悦被罢免总统职务后，韩国各政党进入“选举模式”，为即将举行的总统选举备战。韩国媒体6日援引消息人士的话报道，下届总统热门人选、最大在野党共同民主党党首李在明或于9日辞去党首职务，正式加入选战。

根据韩国宪法，总统被罢免后，须在60日内举行新一届总统选举。按媒体说法，韩国代总统、国务总理韩德洙等高级官员已就6月3日举行总统选举达成初步共识。外界预计，韩德洙最早有望于本月8日敲定选举日期。

共同民主党消息人士表示，由于时间紧张，该党将于一周内组建选举管理委员会。李在明可能在9日辞去党首职务，全力投入竞选。

在下届总统热门人选民调中，李在明现阶段以绝对优势领跑。不过，共同民主党内也有一些人向他提出挑战。前国会议员金斗官定于7日宣布参选，届时他将成为该党首名正式宣布加入这场总统选战的成员。去年8月，金斗官曾与李在明竞争共同民主党党首，最终落败。

共同民主党其他潜在参选人包括前庆尚南道知事金庆洙、京畿道知事金东宪、前国务总理金富谦等人。

执政党国民力量党方面，雇佣劳动部长官金文洙是否参选备受关注。近期多项民调显示，金文洙在保守派阵营潜在参选人中支持率领先。其他有意参选者包括国民力量党前党首韩东勋、大邱市长洪准杓、首尔市长吴世勋、国会议员安哲秀等人。

如果总统选举日期定在6月3日，参选者须在5月4日前辞去部长级官员、地方政府负责人等职务。国民力量党和共同民主党等各党预计在4月底前确定总统候选人，近期将发布相关日程安排。

据新华社

## 以军扩大地面行动 美国再送武器拱火

以色列国防军4日在加沙地带多地继续推进军事行动，对位于加沙北部的加沙城启动地面行动，以扩大所谓“安全区”。在以军行动不断导致巴勒斯坦平民伤亡之际，作为加沙地带停火谈判斡旋方的美国重启一项对以军售计划。

以军4日说，以军当天在加沙城启动地面行动，并对这座城市东郊居民发布撤离令，以扩大以军“安全区”。在社交媒体流传的一段视频显示，以军向加沙城东部一处山地部署坦克，以对加沙城及其西部地中海海岸线实施监控。

本轮巴以冲突延宕一年有余，在巴勒斯坦人不断死于以军炮火之际，美国政府仍在为这场冲突推波助澜。路透社4日援引所获文件和消息人士说法报道，美国政府为重启一笔对以军售计划，于上月向国会发函，澄清军售武器最终使用者为以色列国家警察，并非上届政府所担忧的约旦河西岸犹太定居者。

据悉，这笔军售总额2400万美元，美国将向以色列出售2万余支5.56毫米口径全自动突击步枪。先前有舆论担忧这些美制步枪最终会流入一些频繁袭击巴方平民的犹太定居者手中，拜登政府迫于压力推迟这笔军售。

据新华社

## 缅甸强震已致3564人遇难

新华社仰光4月6日电 缅甸国家管理委员会6日发布消息说，截至当地时间6日晚，缅甸强震已造成3564人遇难、5012人受伤，另有210人被报失踪。

# 伊朗外长称可与美国间接谈判

## 与此同时做好准备应对“一切可能”

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐6日表示，伊朗不会与美国直接谈判，后者持续威胁诉诸武力，直接谈判毫无意义。伊方仍承诺于外交途径并可接受间接谈判，与此同时做好准备应对“一切可能情况”。

据伊朗官员说法，伊朗已告知周边国家，若以开放领空等方式支持美国向伊朗动武，将招致“严重后果”。

### “直接谈判没有意义”

美国总统唐纳德·特朗普先前说，他已敦促伊朗就放弃开发核武器计划与美国谈判。伊朗拒绝直接谈判后，特朗普本月3日再度发声，称相较于经过中间方，直接谈判能“更快推进并更好地了解对方”。

伊朗外长阿拉格齐6日发表声明说，当谈判的另一方持续威胁要违反联合国宪章动用武力，并且其不同官员所表达的立场相互矛盾时，“直接谈判没有意义”。

阿拉格齐表示，伊朗仍承诺于外交途径并愿意开启间接谈判。与此同时，伊朗已做好准备应对“一切可能情况”，将坚决果断地“捍卫国家利益和主权”。

阿拉格齐表态前一天，伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬说，伊朗想要与美国平等对话，而不是让美国一面说着谈判一面放话威胁。“美国如果想要谈判，那威胁的意义又是什么？”

特朗普今年1月就任总统后，重启他在首个总统任期对伊朗的“极限

施压”政策，同时表明希望与伊朗“达成协议”。

特朗普在3月7日播出的访谈中透露，他已致信伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊，敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。

伊朗总统佩泽希齐扬3月30日说，伊方已通过阿曼向美方递交回信，拒绝与美国直接谈判，但始终对间接谈判持开放态度。特朗普同日宣称，伊朗如不同意就限制核计划达成协议，将遭到轰炸或面临被征收次级关税。

### 伊朗高度戒备

路透社6日援引一名伊朗高级官员的话报道，伊朗希望继续经由阿曼与美国间接谈判。通过间接谈判，伊朗将有机会评估美国是否确实有意与伊朗达成政治方案。如果美方同意，间接谈判可望很快启动。

此外，据这名不愿公开姓名官员的说法，伊朗已告知伊拉克、科威特、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、土耳其和巴林

等周边国家，任何支持美军袭击伊朗的做法，包括向美军开放领空等，都将被视为敌对行动，招致“严重后果”。

这名伊朗官员说，哈梅内伊已下令伊朗武装力量高度戒备。

美国国防部本月1日宣布将“卡尔·文森”号航母战斗群调往中东，从而使美军在该地区的航母战斗群数量增至两个。同时，美军还将向中东调遣更多战机中队及其他空中力量增强空中支援能力。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫日前说，俄方认为，美国威胁伊朗如果不能签署关于伊朗核计划的协议就会开始轰炸，这是不恰当的。

2018年5月，美国宣布单方面退出2015年美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗签订的伊朗核问题全面协议，恢复并加码对伊朗制裁。根据这份协议，伊朗承诺限制核计划，换取国际社会解除制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

据新华社